

我省大学生就业率同比略降

省人社厅:上半年合同就业率同比提高,就业质量提升

本报济南7月12日讯(记者 马云云) 12日,记者从省人社厅获悉,今年上半年,我省高校毕业生总体就业率为81.57%,比去年同期降低了1.58个百分点。其中,合同就业率28.8%,比去年同期高3.1个百分点。省人社厅人士介绍,合同就业率同比提高,灵活就业率降低,说明就业质量有所提升。

今年上半年,全省实现城镇新增就业72.9万人,完成年度计划72.9%,同比增长4.04%。从农村劳动力转移就业看,农村劳动力转移就业94.6万人,完成年度计划

78.8%,同比增长4.45%。

今年我省共有毕业生52万人,其中非师范类毕业生47万人。上半年,全省高校毕业生总体就业率为81.57%,比去年同期降低了1.58个百分点,基本持平。根据统计规则,已经考取研究生或公务员等都属于就业统计范畴。已就业人群中,合同就业率28.8%,比去年同期高3.1个百分点;灵活就业率14.13%,比去年同期低3.31个百分点。省人社厅有关人士表示,这一变化表明就业质量有所提高。

从城镇就业困难群体看,失业人员实现再就业30.6万人,完成年度计划68%,同比增长4.68%;就业困难人员就业5.4万人,完成年度计划67.5%,同比增长0.52%。全省城镇登记失业人员43万人,登记失业率3.3%,同比下降0.04个百分点。

总的来看,经济平稳向好发展,带动就业增长曲线明显上行。1月份以来,我省城镇新增就业和农村劳动力转移就业双双呈负增长,但随着经济运行情况好转,城乡就业增长除4月份城镇新增就业有所

下降外,整个曲线呈上行趋势,特别是农村劳动力转移就业上行趋势明显,从5月份开始城乡就业增长已摆脱负增长趋势,呈现正增长态势。

另外,投资拉动增势良好,带动二、三产业就业需求增加。通过投资引导和拉动,上半年全省人力资源市场企业需求与求职人员同比分别增长8.2%和4.1%,二、三产业需求分别同比增长11.36%和5.43%,两者合占企业总需求的97.9%,持续发挥着吸纳就业主渠道的作用。

头条链接

未就业大学生 登记系统运行

本报济南7月12日讯(记者 马云云) 遭遇“最难就业季”,大学生就业引起全社会关注。为随时掌握离校未就业高校毕业生动态,我省开发了离校未就业高校毕业生实名制动态登记系统,7月起上线运行,此举在全国属首创。

据悉,此番开发的全省离校未就业高校毕业生实名制动态登记系统,从7月份开始已经上线运行,将适时采集离校未就业毕业生个人全面信息,使每一名有就业意愿的离校未就业高校毕业生纳入公共就业人才服务范围,让有就业意愿的离校未就业高校毕业生在毕业半年内实现就业或参加到就业准备活动中,确保全年毕业生总体就业率保持在85%以上。

据悉,毕业生在离校前就完成了登记,系统将根据个人需要提供个性化信息,实行一对一服务,并将对毕业生就业情况跟踪两年。

“平安行”两月

交通事故降一成

本报济南7月12日讯(记者 张亚楠) 维护道路交通安全,山东动重拳。自5月“平安行·你我他”活动开展以来,全省查处各类交通违法行为432万多起,道路交通事故总量下降9.5%。

在12日省道路交通安全综合治理委员会召开的新闻发布会上,记者了解到,5月初山东省开展道路“平安行·你我他”行动以来,5月1日至6月30日,全省道路交通事故总量减少198起,46人,下降9.5%、9.2%;全省一次死亡3人以上较大道路交通事故死亡人数同比减少5人,下降19.2%;道路交通安全形势稳定向好。

省交通运输厅、省公安厅、省安监局联合部署了全省“道路客运安全年”活动。全省公安机关采取异地用警、交叉执法、逐车检查、重点抽查相结合的方式,从严查处超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、涉牌涉证、违法占道行驶、农用车和低速载货汽车违法载人等严重交通违法行为。

社团志愿消防队

荣获119消防奖

本报青岛7月12日讯(记者 尉伟 通讯员 张海波 王全军) 12日,记者从青岛召开的全省消防安全排查大整治活动推进会上获悉,作为全国首家社团志愿消防队——青岛永安民建消防队荣获全国119消防奖。

据了解,119消防奖由公安部设立,作为主要面向社会的全国消防工作奖项,每两年一次,表彰在灭火应急救援、消防志愿服务、消防宣传教育培训、消防科研和落实消防工作责任制等方面作出重要贡献的集体和个人。

从小由大爷养大,阳光男孩张福印:

“大爷年纪大了,以后要靠自己”

本报记者 尹明亮

6岁丧父,母亲改嫁,靠着两位大爷的资助上学,菏泽成武县党集镇大李楼村的张福印,在今年的高考中取得了560分的成绩。上大学的学费现在还没有着落,这让张福印的两位大爷有些犯愁。



6岁没了父亲 大爷资助上学

7月11日,记者来到成武县党集镇大李楼村,张福印独自在家,闻讯而来的张福印的二大爷张银海抱着孙女随后赶来。

红砖、红瓦的三间小房子,看上去还算结实,但与邻居们新盖的房子相比简陋了许多。“这应该是爸爸还在的时候盖的吧。”张福印淡淡地笑着,他告诉记者,父亲在他6岁的时候去世了,母亲随后改嫁。“读小学初中的时候,奶奶陪着我在哪儿住,也多亏两个大爷种着家里的地,每年给些生活费用。”

外边看起来是三间的房子,屋里其实是一间,几个破旧的棚子隔出祖孙俩的两个卧室,只是如今除了张福印所睡的床外,其他家具上都落了一层灰。张福印说,他进城读高中后奶奶也不在这儿住了,房子少有人住,屋子里也就落了一层灰。

“他奶奶86岁了,自己没法照顾自己,如今只能在我的两个儿子家轮流住着,福印现在住在这里,跟着奶奶在两家轮流吃饭。”张银海说。

高考成绩不错 学费成了难题

560分的高考成绩不算太高,但在村里,这是今年最好的成绩了。已经填报完志愿,张福印帮着大爷干些地里的农活,但对张银海来说,让这个乐观的侄儿走进大学却着实是个不小的负担。

“俺兄弟三个,8个孩子,就这个侄儿最苦也最有出息,说啥也不能不让他上大学呀!”在这几年里,张银海和大哥每年各资助侄儿1000多块钱,但对都已60岁上下的这对老兄弟而言,若要负担侄儿大学四年的费用,让以种地为生的他们感到有些艰难。

“其实现在每月有100块钱的低保。等以后到学校里了,也可以打打工,两个大爷年纪大了,以后要靠自己。”说话之间,张福印始终面带笑容,但微笑之下却总给人一种苦涩的感觉。“高中学校有补助,还不算太紧张,但大学的学费现在还没有着落。”张福印说。



张福印跟大爷学干农活。 本报记者 戴伟 摄

了解读者需求 提供贴心服务

本报开展读者问卷调查

本报济南7月12日讯(实习生 侯艳) 为进一步了解读者需求,为读者提供更贴心的服务,本报7月12日至14日开展读者需求调查。来自山东师范大学、山东财经大学、山东建筑大学等高校的大学生志愿者12日起陆续走上街头,分发调查问卷,聆听读者声音。

12日,山东师范大学长清校区物电学院的一些在校大学生走上街头,手持本报读者调查问卷,现场征询读者的意见。当日,大学生志愿者主要选取了长清大学城商业街和常春藤小区开展调查。一行人首先来到学校附近的商业街派发调查问卷,天空不时飘起一阵小雨。“我们尽可能找一些能避雨的地方,既方便自己发问卷,也方便读者填写。针对一些调查内容,读

者不太清楚的,我们还给他们讲解。”

大学生志愿者来到常春藤小区,以敲门入户的方式发放调查问卷。“住户们比较配合我们的活动,一听说我们的来意,就主动认真填写问卷。”参与问卷调查的大学生张莉说,整个活动进行顺利。截至下午五点,此次问卷调查累计已有四百人参与。在接下来的两天中,大学生们还将继续发放调查问卷。

为了回馈读者对本报长期以来的大力支持,本报特别推出“齐鲁周末开心剧场”抢票活动。现有都市情感喜剧《嫁给经济适用男》前两场(7月21日晚和7月27日晚)门票四十张。读者可在下周一上班时间到山东新闻大厦13楼领取。数量有限,领完即止。



大学生志愿者在街头开展问卷调查。 实习生 侯艳 摄